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  ) به بعد 1401؛ خرداد جلد دوم(
 



 

 

   لوافصل 

    ))2حسابان  ((

***  

  تبديل نمودار توابع   : 1درس 
  .  در شكل زير رسم شده استfنمودار تابع  1

)()(نمودار تابع 1−= xfxg  

  . را تعيين كنيدgرا رسم كرده و دامنه تابع

  

  

  

  

خرداد 

1401  

1  

   نمره

)()(نمودار تابع. در شكل زير رسم شده استfبعنمودار تا  2 12 −= xfxgسپس .  را رسم كنيد

  )خارج كشور. (  را تعيين كنيدgدامنه و برد

  

  

  

  
  
  

  

 خرداد

1401  

5/1  

  نمره

xxfنمودار تابع) الف  3 ],[ي  را در بازه)(=   . رسم كنيد40

)()( نمودار تابعxf)(به كمك نمودار) ب 12 −= xfxgسپس دامنه و برد.  را رسم كنيدg 

  .را تعيين كنيد

 شهريور

1401  

1  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را تعيين كنيد  4

),(ينقطه) الف xfy)( روي نمودار    −68 ),(ي با نقطه= xfy)( روي نمـودار  −128
2

1= 

  .متناظر است

)(33نمودار تابع ) ب −−= xy     3 واحد انتقال نمودار3 را مي توان باxy  به سـمت راسـت   =−

  .رسم كرد

  دي 

1401  

5/0   

  نمره

f 

f 



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))2ي صفحه(( 

  .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يك كلمه  5

xyاگر برد تابع ],[ي بازه= 2o22 باشد، برد تابع −+= xy است.....  برابر.  

  شهريور 

1402  

5/0  

  نمره

xfy)(نمودار تابع  6 11نمودار تابع. شده است در شكل مقابل رسم = +−= )( xfy را رسم 

  .كنيد

  

  

  

  

  

  

  

  

  شهريور 

1402  

1  

  نمره

7  
2نمودار تابع.  به صورت زير استxf)(نمودار تابع

2
3 +−= )()(

x
fxg را رسم كرده و سپس 

  . را تعيين كنيدxg)(برد تابع

  

    

  

  

  

  دي 

1402  

1  

  نمره

)(نمودار تابع.  در زير رسم شده استxf)(نمودار تابع  8 12 −−= xfy را رسم كرده، سپس 

  .دامنه و برد تابع حاصل را به دست آوريد

  

  

  

  

 
 

 
 
  

  خرداد

1403  

25/1  

  نمره

  .ي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيدجا  9

3اگر نمودار تابع   xxf ها، دو واحد به سمت چپ انتقال دهيم و آن را           x را در راستاي محور    )(=

)(xg گاه نمودار تابعآن. بناميم)(xg  .نمي گذردمحورهاي مختصات ..... ..........ي  از ناحيه−1

  مرداد

1403  

25/0  

  نمره

x 

y 



 رياضي و فيزيك  دوازدهم ي پايه............................................................................................. 2حسابان درس  نهاييسئوالات موضوعي

  ))3ي صفحه(( 

باشـد، نمـودار    مقابـل    بـه صـورت      fاگر نمـودار تـابع    ) لفا  10

)(تابع 12 += xfyرا به كمك آن رسم كنيد .  

],[ي بازه gي تابع اگر دامنه ) ب ي گاه دامنـه   باشد، آن  −42

)()(تابع xgxk 23   .يد را به دست آور=−

  مرداد

1403  

5/1  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



   لوافصل 

   )) 2حسابان  ((

***  

  اي توابع چند جمله : 1درس 
  .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد  1

ــابع 12ت 3 +−= )()( xxfــد ــر بگيري ــودار.  را در نظ ــهf−1نم ــاي ......... ي  از ناحي محوره

  .نمي كندمختصات عبور 

  خرداد

1403  

25/0  

  نمره

  )توابع صعودي و نزولي( ع يكنوا تواب
xxxfابتدا نمودار تابع   1 22 سپس تعيين كنيد كه اين تابع در چه بازه اي .  را رسم نماييد)(=+

  اكيداً صعودي و در چه بازه اي اكيداً نزولي است؟

خرداد 

1401  

1  

   نمره

  )خارج كشور. ( درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  2

25بعتا +−= xy logي خود يك تابع اكيداً يكنوا است در دامنه.  

خرداد 

1401  

25/0 

  نمره

11نمودار   3 3 +−= )()( xxfي آن سپس نزولي يا صعودي بودن تابع را در دامنه.  را رسم كنيد

  )خارج از كشور ( .بررسي كنيد

خرداد 

1401  

75/0 

  نمره

  .اسب كامل كنيدجاي خالي را با عبارت من  4

  .است... .......اگر تابع در يك فاصله هم صعودي و هم نزولي باشد، تابع در آن فاصله 

  شهريور

1401  

25/0 

  نمره

5  
اگر 

27

1

3

1 12 ≤+x)(حدود.  باشدxرا به دست آوريد .  
  شهريور

1401  

1  

  نمره

  . كنيددرستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين  6

xxxfتابع 42 ],(ي روي بازه)(=−   . اكيداً صعودي است2∞+

  دي 

1401  

25/0 

  نمره

  .جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد  7

baxxfباشد، تابع.....  برابر aاگر مقدار   . هم صعودي و هم نزولي است)(=+

  دي 

1401  

25/0 

  نمره

xxxxgنمودار تابع  8 33 23 3xxf را به كمك انتقال نمودار تابع)(=−+ .  رسم كنيد)(=

  .ي خود، بررسي كنيد را در تمام دامنهxg)(سپس يكنوايي تابع

  خرداد

1402  

1  

  نمره

9  
اگر 

125

1

5

1 12 ≤+x)(باشد، حدود xرا بيابيد .  
  خرداد

1402  

75/0  

  نمره



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))2ي صفحه(( 

  :با توجه به نمودار تابع مقابل، تعيين كنيد  10

  . در چه بازه هايي اكيداً يكنوا استfتابع) الف

  ي خود اكيداً يكنوا است؟آيا تابع در كل دامنه) ب

  

  

  شهريور 

1402  

75/0  

  نمره

11  

ابع ابتدا نمودار ت








<+
<≤−

≥−
=

o

o

xx

x

xx

xf

||

)(

)(

1

12

12 3

 را رسم كنيد، سپس تعيين كنيد كه 

  اي اكيداً نزولي است؟اين تابع در چه بازه اي اكيداً صعودي و در چه بازه

  دي

1402  

5/1  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  12

gfاصله اكيداً نزولي باشند، تابع در يك فg وfاگر توابع   . نيز در آن فاصله اكيداً نزولي است+

  خرداد

1403  

25/0  

  نمره

13  
نمودار تابع 





>
<−

=
0

0
2 xx

xx
xf اي كه ايـن تـابع در آن اكيـداً          بزرگترين بازه .  را رسم كنيد   )(

  .صعودي است را بنويسيد

  مرداد

1403  

75/0  

  نمره

    هاي ش پذيري چند جملهقسيم و بخت
248ي تقسيم چندجمله اي باقي مانده  1 23 +−= xxxP 12 را بر)( +xخرداد   . به دست آوريد

1401  

5/0 

  نمره

13ي تقسيم چندجمله اي هايباقي مانده  2 ++= axxxp 12 و)( 2 +−= xxxq )( 

  . را به دست آوريدaسان مي باشد، مقدار يكx+1بر

 خرداد

1401  

1  

  نمره

324ي تقسيم چندجمله اياگر باقي مانده  3 −+= kxxxP  را k باشد،2 برابر x+1 بر)(

  .تعيين كنيد

 شهريور 

1401  

75/0 

  نمره

baxxxPدر چند جمله اي  4 ++= ي  را چنان بيابيد كه باقي ماندهb وa، مقادير)(23

  .شد بخش پذير باx−1 برxP)( و−1 برابرx+2 برxP)(تقسيم

  دي

1401  

25/1  

  نمره

82اگر چند جمله اي  5 −+ axxبر ax   خرداد  . را تعيين كنيدa بخش پذير باشد، مقدار−

1402  

75/0  

  نمره

baxxxP را چنان بيابيد كه عبارتb وaمقادير  6 +−=  بخش پذير باشد و x−2 بر)(3

  . باشد3 برابر x+1ي تقسيم آن برباقي مانده

  شهريور 

1402  

1  

  نمره

123ي تقسيم چندجمله اياگر باقي مانده  7 2 +++= mmxxxP  باشد، 3 برابر x−2 بر)(

32تقسيم چندجمله ايي باقي مانده +−= mxmxxf   . را تعيين كنيدx+2 بر)(

  دي

1402  

1  

  نمره

23اياگر چند جمله  8 ++= mxxxP ي تقسيم  بخش پذير باشد، آنگاه باقي ماندهx−2 بر)(

)(xP1 بر+xبه دست آوريد را .  

  خرداد

1403  

75/0  

  نمره

x 

y 



 رياضي و فيزيك  دوازدهم ي پايه............................................................................................. 2حسابان درس  نهاييسئوالات موضوعي
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223اياگر چندجمله  9 ++= kxxxp kx بر)(   مرداد  . را بيابيدk  بخش پذير باشد، مقدار−

1403  

75/0  

  نمره

  اتحادهاي جبري تكميلي و كاربرد    
325اي چندجمله  1 +x2ر حسب عامل را ب+xشهريور  . تجزيه كنيد  

1401  

5/0 

  نمره

2  

عبارت 
1

15

+
+

x

x
  . را ساده كنيد

  دي

1401  

1  

  نمره

  .كنيدتعيين  را زيردرستي يا نادرستي عبارت   3

116عبارت  +x 1 بر+xبخش پذير است .  

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

15ايچند جمله  4 −x1 را طوري تجزيه كنيد كه−xخرداد  .  يك عامل آن باشد  

1403  

5/0  

  نمره

  . زير را مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارت  5

nnايگاه چندجملهد، آن عدد حقيقي باشa عدد طبيعي زوج وnاگر ax ax بر+  بخش پذير +

  .است

  مرداد

1403  

25/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  

  

  

  

  

  

  

  

  



 

 

   مودفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

    تناوب و توابع متناوب  : 1درس 
  .جاي خالي را با عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد  1

2ي تناوب تابعدوره
2

7 +−= )sin( xy
π

  .است........  برابر 

خرداد 

1401  

5/0  

  نمره

cbxayي تابعي به فرمضابطه  2 += sinمقدار ماكزيمم آن 3تناوب آن ي  را بنويسيد كه دوره ، 

  )خارج كشور. (  باشد3 و مقدار مينيمم آن 9

 خرداد

1401  

1  

  نمره

cbxayينمودار داده شده مربوط به تابعي با ضابطه  3 += sinمقادير.  استaو bو c و 

  .ا مشخص نماييدي آن رضابطه

  

 شهريور

1401  

5/1  

  نمره

bxaxfنمودار تابع  4 cos)( baحاصل.  به صورت زير است=+   )b<0. ( را به دست آوريد+

  

  

  

  

  

  

  

  دي 

1401  

1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد  5

xxfم تابع ي تناوب و مقدار ماكزيمدوره 23sin)(   .است..... و .....  ، به ترتيب برابر =

  دي 

1401  

5/0  

  نمره

4 

π3 π2 π π− 
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  .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يا كلمه  6

bxyتناوب تابع ي اگر دوره sin= برابر 
3

π
  .است........ ... برابر b باشد، مقدار 

  خرداد

1402  

5/0 

  نمره

cbxayي تابعي به صورت   ضابطه  7 += cos  مقدار ماكزيمم 2ي تناوب آن  را بنويسيد كه دوره ، 

  . باشد-1 و مقدار مينيمم آن 3آن 

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره

  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  8

1دوره تناوب تابع
2

5 += x
xf cos)(برابر با π4است   

  دي

1402  

25/0  

  نمره

cbxaxfينمودار زير مربوط به تابعي با ضابطه  9 += )sin()(با توجه به نمودار، .  است

  .ي آن را بنويسيدضابطه

  

  

  

  

  

  دي

1402  

25/1  

  نمره

cbayينمودار داده شده در شكل زير مربوط به تابع با ضابطه           10 += sinبا فرض .  استo>a 

  . را به دست آوريدcو bو a، مقادير

  

  

  

  

  

  

  خرداد

1403  

1  

  نمره

cbxayينمودار داده شـده در شـكل مقابـل مربـوط بـه تـابع بـا ضـابطه                    11 += )cos(  اسـت  .

  .)راه حل نوشته شود. (  را به دست آوريدc وb وa باشد، مقاديرb>0اگر

  

  

  

  

  مرداد

1403  

5/1  

  نمره

  معرفي تابع تانژانت   
  )خارج كشور. (درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  1

πθπيدر بازه
2

2

3   . كوچكتر استθsin از مقدارθtan، مقدار>>

خرداد 

1401  

5/0  

   نمره

6 

6 3 

2− 

π 

1− 

3 

π3 π− 
1− 

1 

2 

3 
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  )خارج كشور. ( جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  2

xy (برد تابع تانژانت tan= ( است............. برابر.  

 خرداد

1401  

5/0  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  3

  .تابع تانژانت در هر بازه اي كه در آن تعريف شده باشد، صعودي است

 شهريور

1401  

25/0  

  نمره

   .ي مناسب كامل كنيد خالي را با عدد يا كلمهجاي  4

)tan(ي تابع هدامن xy   .است.........  برابر =3

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

  .كنيدتعيين  را زيردرستي يا نادرستي عبارت   5

xxf(تانژانت تابع  tan)( ),(ي، در بازه)= ππ− ابعي صعودي استت.  

  دي

1402  

25/0  

  نمره

  . را مشخص كنيددرستي يا نادرستي عبارت زير  6

xyتابع tan=ي در مجموعه},{],[
2

3

2
20

πππ   . ، اكيداً صعودي است−

  مرداد

1403  

25/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  



 

 

   دومفصل 

   )) 2حسابان  ((

***  

   معادلات مثلثاتي  : 2درس 
−=oي مثلثاتي معادله  1 xx cossin خرداد   . را حل كنيد2

1401  

5/1 

  نمره

−=oي مثلثاتي معادله  2 xx cossin خرداد   )خارج كشور. (  را حل كنيد2

1401  

25/1 

  نمره

02ي مثلثاتيمعادله  3 2 =− xx coscosشهريور  .را حل كنيد 

1401  

25/1 

  نمره

012ي مثلثاتيمعادله  4 =+− xx coscosي را در بازهπ≤≤ x0دي  . حل كنيد  

1401  

5/1 

  نمره

5  
يمعادله

4

1=xxcossinرا حل كنيد .  
  خرداد

1402  

1  

  نمره

+=oي مثلثاتيجواب معادله  6 324 xsinي را در بازه],[ π2oشهريور  . به دست آوريد  

1402  

5/1  

  نمره

−=oي مثلثاتي معادله  7 133 xtanدي  . را حل كنيد  

1402  

25/1  

  نمره

xxيمعادله  8 sinsin   خرداد  . را حل كنيد2=

1403  

1  

  نمره

9  
xxي مثلثاتيمعادله tantan ],[يسپس جواب هايي از آن را كه در بازه. ا حل كنيدر 5=

2

π
o 

  .قرار دارند، مشخص كنيد

  مرداد

1403  

25/1  

  نمره
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  روابط مثلثاتي  
  . به صورت زير استx وβيي بين زاويهنشان دهيد در شكل زير رابطه  1

6

5
2 +

=
x

xβtan  

  

   

  

خرداد 

1403  

1  

   نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  

  

  

  

  

  

x 

θ β 
α 

5 

1 



 

 

   موسفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

     حدهاي نامتناهي  : 1درس 
  .حد زير را در صورت وجود ببابيد  1

2

2

2 2

4

)(
lim

−
−

+→ x

x

x
  

خرداد 

1401  

5/0  

  نمره

  )خارج كشور. ( حد زير را در صورت وجود ببابيد  2

122

2

1 ++
+

−−→ xx

xx

x )(
lim  

 خرداد

1401  

75/0  

  نمره

  . حدود زير را بيابيد  3

x
x

tan
lim

)(

2

2

+→ π
                  ب      (

2

2

2 −
−

−→ x

x

x

][
lim) الف  

 شهريور

1401  

1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد  4

حاصل 






 +

→ x

x

x
tan

lim
1

2

π
  .است.....  برابر 

  دي

1401  

25/0  

  نمره

5  
=∞+اگر 

−
−

+→ 3
2 2

3

)(
lim

x

ax

x
  . را تعيين كنيدaباشد، حدود

  دي

1401  

5/0  

  نمره

  .حدود توابع زير در صورت وجود بيابيد  6

96

3

2
3 ++

+
−−→ xx

x

x )(
lim)       ب                         

||
lim

)(
12

5

2

1 −−→ x

x

x

  الف (

  خرداد

1402  

25/1  

  نمره

  . حد تابع زير را در صورت وجود بيابيد  7

                          
2

1 1

1

)(

][
lim

−
−

−→ x

x

x
   

  شهريور

1402  

75/0  

  نمره

  دي  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  8

1402  

25/0  

  نمره
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حاصل حد
xx sin

lim
1

+→π
  . است−∞برابر با 

  .حد تابع زير را در صورت وجود بيابيد  9

2510

152

2

2

5 ++
−+

−−→ xx

xx

x )(
lim  

  دي

1402  

75/0  

  نمره

  .) علامت جزء صحيح است][نماد. ( زير را محاسبه كنيدحد  10

1

12

1 −
−

+→ x

x

x

][
lim   

  خرداد

1403  

5/0  

  نمره

  .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد  11

xحاصل 
x

tanlim
)( +→

2

π
  .است.......  برابر 

  خرداد

1403  

25/0  

  نمره

  .دد يا عبارت مناسب كامل كنيدجاهاي خالي را با ع  12

حاصل 
x

x

x
tan

lim
1

2

+

→π
  .است........  برابر 

  مرداد

1403  

25/0  

  نمره

  .حد زير را محاسبه كنيد  13

23 3

1

)(
lim

−
+

→ x

x

x
  

  مرداد

1403  

5/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 
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   ومسفصل 

   )) 2حسابان  ((

***  

    حد در بي نهايت : 2درس 
  .حد  زير را در صورت وجود ببابيد  1

12

2 3

−
−

−∞→ x

xx

x
lim  

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

lim)(حاصل   2 3435 xx
x

−−
∞+→

خرداد   )خارج كشور. ( است............  برابر 

1401  

5/0 

  نمره

  )كشورخارج  ( .حد زير را به دست آوريد  3

42

125
3

3

+−
−+

−∞→ x

xx

x
lim  

  خرداد

1401  

5/1 

  نمره

  . حد زير را به دست آوريد  4

       
14

122

−
++−

−∞→ x

xx

x
lim  

 شهريور

1401  

5/0 

  نمره

  .، موارد زير را به دست آوريدfبا توجه به نمودار تابع  5

  

)(lim xf
x ∞±→
  الف(

          








−

+

−→

−→
)(lim

)(lim

)(

)(
xf

xf

x

x

1

1
  ب (

 شهريور

1401  

75/0 

  نمره

  .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يا كلمه  6

7اگر 
32 2

2

=
+
+

∞±→ x

xmx

x
limآنگاه m است.........  برابر عدد. 

  خرداد

1402  

5/0  

  نمره

7  
                                      .               حد زير را محاسبه كنيد

4

4

2

13

xx

xx

x −+
−+

∞+→
lim  

  شهريور

1402  

75/0  

  نمره
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  .حد تابع زير را در صورت وجود بيابيد  8

2

2

25

4

x

xx

x −
+−

∞±→
lim   

  دي

1402  

5/0  

  نمره

  . حدهاي زير را محاسبه كنيد  9

)(lim 123 3 ++−
∞−→

xx
x
ب                     (

2

2

1

32

x

xx

x −
−

∞+→
lim)       الف

  خرداد

1403  

1  

  نمره

  .حد زير را محاسبه كنيد  10

2

4
3

23

−−
−

∞−→ ||
lim

xx

xx

x
  

  مرداد

1403  

5/0  

  نمره

  )   هاي افقي و قائممجانب(خطوط مجانب نمودار تابع 
1  

مجانب هاي قائم و افقي منحني تابع 
xx

x
xf

+
−=
2

21
  . را در صورت وجود بيابيد)(

خرداد 

1401  

5/1 

  نمره

2  

 افقي نمودار تابعمجانب هاي قائم و
4

2
2

2

−
=

x

x
xf   )خارج كشور. (  را بنويسيد)(

خرداد 

1401  

1  

   نمره

3  

 مجانب افقي تابع y=2اگر خط
xx

ax
xf

32

1
2

2

−
  . را بيابيدaمقدار.  باشد)(=+

  شهريور

1401  

5/0  

   نمره

4  

مجانب افقي تابع
5

4
3

3

+
−=

x

xx
xf   . را به دست آوريد)(

  دي

1401  

1  

  نمره

5  
كدام شكل وضعيت نمودار تابع

x

x
xf

−
=
4

2 ][
، در نزديكي مجانب قائم آن است؟ دليل خود را )(

  .بنويسيد

  

  

  

  

  

  دي 

1401  

25/1  

  نمره

6  
مجانب هاي قائم و افقي منحني تابع 
2

53
2 +

−=
x

x
xf   . را در صورت وجود بيابيد)(

  خرداد

1402  

75/0  

  نمره

  .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يك كلمه  7

مجانب هاي افقي تابع 
12

1

−
+=

x

x
y

||
  .است...... و ......  برابر 

  شهريور

1402  

5/0  

  نمره

8  
مجانب قائم منحني تابع 

||
)(

xx
xf

−
= 1

  . را به دست آوريد
  يورشهر

1402  

1  

  نمره

 )الف( )ب( )پ( )ت(
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9  

مجانب هاي قائم و افقي منحني تابع 
2

2

34

1

xx

x
xf

−−
  . را در صورت وجود بيابيد)(=−

  دي

1402  

5/1  

  نمره

10  
مجانب هاي قائم و افقي منحني تابع        

xx

x
xf

2

12
3 +

 را بـه دسـت آورده و سـپس وضـعيت            )(=−

  .نمودار تابع را در نزديكي مجانب قائم آن نمايش دهيد

  خرداد

1403  

25/1  

  نمره

11  
مجانب هاي قائم و افقي منحني تابع      
9

3
2 −
−=

x

x
xf سپس .  را در صورت وجود به دست آوريد       )(

  . را در همسايگي مجانب قائم آن نمايش دهيدfوضعيت نمودار تابع

  مرداد

1403  

75/1  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ،ي دوم متوسطه دورهعضو گروه رياضي



 

 

   مچهارفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

     آشنايي با مفهوم مشتق  : 1درس 
 در شكل fگرفتن نمودار تابعبا در نظر   1

مقابل از بين نقاط مشخص شده مطلوب 

  :اي كهاست، طول نقطه

  .تابع در آن مشتق پذير نيست: الف 

  .مماس در آن موازي محور طول ها است: ب 

  .شتق و مقدار تابع در آن مثبت استم: پ 

  

  شهريور

 1401  

75/0  

  نمره

  :با توجه به نمودار تابع مقابل   2

  در كدام نقطه، مقدار تابع و مقدار مشتق تابع منفي است؟) الف

  در كدام نقطه، مقدار تابع و مقدار مشتق تابع صفر است؟) ب

  رد؟در بين نقاط داده شده،كدام نقطه بيشترين شيب را دا) پ

  . را با هم مقايسه نماييدA وDشيب نقاط) ت

  

  شهريور

1402  

1  

  نمره

    مشتق تابع در يك نقطه 
xxxfاگر  1 32 1f)( باشد، با استفاده از تعريف، )(=−   خرداد  )خارج از كشور. (  را حساب كنيد′

1401  

1  

   نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت  زير را تعيين كنيد  2

21اگر =′ )(f31 و −=′ )(gباشد، حاصل )()( 13 ′+ gf است9 برابر .  

  دي

1401  

25/0  

  نمره

  ي خط مماس    شيب و معادله
3ي خط مماس بر منحني تابع     معادله  1 xxf  واقـع بـر نمـودار       o=xاي به طول  در نقطه  را   )(=

  .تابع را بنويسيد

  دي 

1401  

1  

  نمره

  .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد  2

24اگر =′ )(f 14 و −=)(f    خط مماس بر نمودار ،f4در=x محور ،y   اي بـه  ها را در نقطـه

  خرداد

1403  

25/0  

  نمره
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A x 
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  .قطع مي كند............ عرض 

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  3

3 مماس قائم بر منحني تابع x=2خط 2−= xxf ),(يدر نقطه)(   . است02

  دادمر

1403  

25/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان  ،ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره



 

 

   مچهارفصل 

   )) 2حسابان  ((

***  

  مشتق پذيري و پيوستگي      : 2درس 
  . درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  1

axدرfاگر تابع af)( پيوسته باشد و در اين نقطه، مشتق چپ و راست نامتناهي باشد، آنگاه= ′ 

  .د نداردوجو

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

)(||مشتق پذيري تابع   2 42 −= xxf2 را در=xخرداد   . بررسي كنيد

1401  

5/1  

  نمره

  )خارج كشور. (درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  3

axاگر خط ),)((ي در نقطهxf)( مماس قائم بر منحني تابع= afa باشد، آنگاه )(xf ′ 

  .موجود است

خرداد 

1401  

5/1  

  نمره

3 ، مماس قائم براي تابع o=xنشان دهيد  4 xxf خرداد   )خارج كشور. (  است)(=

1401  

75/0  

  نمره

5  

مشتق پذيري تابع 






<−
≥+=
113

112

xx

xx
xf   . بررسي كنيدx=1 را در )(

  شهريور

 1401  

5/1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد  6

ax درfاگر تابع axدرf، آنگاه......  پيوسته =   . پذير نيست مشتق=

  دي

1401  

25/0 

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  7

)(][تابع  xxf    مشتق پذير استx=1ي در نقطه=

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

8  
مشتق پذيري تابع 





≥−
<−

=
132

143
2 xx

xx
xf   . كنيد بررسيx=1ي را در نقطه)(

  خرداد

1402  

5/1  

  نمره

3با استفاده از تعريف مشتق تابع، مشتق پذيري تابع  9 2−= xxf  بررسي x=2ي را در نقطه)(

  .نماييد

  شهريور

1402  

1  

  نمره

10  

تابع 






>+
≤+=
11

12

xx

xxx
xf  x=1يمشتق پذيري تابع را در نقطه.  را در نظر بگيريد)(

  .بررسي كنيد

  دي

1402  

25/1  

  نمره
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11  
مشتق پذيري تابع 





≥
<

=
o

o

xx

xx
xf 2

||
 به كمك تعريف مشتق بررسي o=xي را در نقطه)(

  .كنيد

  خرداد

1403  

5/1  

  نمره

)(||)(اگر  12 2−= xxxf به كمك تعريـف مـشتق، مـشتق پـذيري تـابع           .  باشدf    را در نقطـه -

  . بررسي كنيدo=xي

  مرداد

1403  

1  

  نمره

  تابع مشتق   
1  

xxfبا استفاده از تعريف مشتق، نشان دهيد، اگر ، آنگاه )(=
x

xf
2

1=′ )(  
  خرداد

1402  

25/1  

  نمره

  عي مشتق  توابمحاسبه
  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.( مشتق توابع زير را به دست آوريد  1

x
xh

25پ    ()(=2 xxxg sintan)( )()()(ب      (=+ xxxxf 23 52   الف (=−+

خرداد 

1401  

5/2 

  نمره

  )خارج كشور.)  ( ساده كردن مشتق الزامي نيست . (مشتق توابع زير را به دست آوريد  2

)(cos 234 −= xy)                         ب
25

3
3

2

+−
=

xx

x
y) الف  

خرداد 

1401  

2  

  نمره

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. ( مشتق توابع زير را به دست اوريد  3

)sin()( 23xxh پ  (=
2

19

xx

x
xg

−
)()()(ب  ()(=+ 154 32 +−= xxxxf) الف  

  شهريور

 1401  

75/1  

  نمره

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  4

x
xxg

1
23 −= )(cos)()                   ب)()( 237 2 += xxxf) الف  

  دي

1401  

25/2 

  نمره

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  5

13

4
2 −

=
x

x
xg

tan
)()()( ب                     ( )( 125 93 +−= xxxxf) الف  

  خرداد

1402  

2  

  نمره

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. ( مشتق توابع زير را به دست آوريد  6

)(sintan)( xxxg 23 )())((ب                 (=−3 xxxxf 24   الف (=+

  شهريور

1402  

2  

  نمره

  .)ساده كردن الزامي نيست. ( آوريدمشتق توابع زير را به دست   7

653 )()( += xxh )        پ)(cos)( 27 xxg ب           (=
x

x
xf

sin

tan
)(

−
=
1

5
  الف (

  دي

1402  

25/2  

  نمره

12اگر  8 3 += xxf xxgو)( )()()()( باشند، حاصل)(= 14 ′×+′+ gfgf را به 

  .دست آوريد

  دي

1402  

5/1  

  نمره

  2  خرداد  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. (دست آوريدمشتق توابع زير را به   9
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)tan(sin)( 22 3 xxxg )()()(ب                  (=+ 231 23 ++= xxxf) نمره  1403  الف  

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  10

)(costan)( 35 22 xxxg ب                        (=+
16

1
3 +−

+=
xx

x
xf   الف ()(

  مرداد

1403  

25/2  

  نمره

11  
72اگر =)(f 5 و

42

2

2
=

−
−

→ x

fxf

x

)()(
limمشتق تابع . باشد)()( xfxxg  x=2 را در  =

  .به دست آوريد

  مرداد

1403  

1  

  نمره

  ي خط مماس معادله
83ي مماس بر نمودار تابعمعادله  1 −= xxf خرداد   .ها ، را بنويسيدxي تقاطع آن با محور، در نقطه)(

1401  

5/1 

  نمره

  ي زنجيري   مشتق تابع مركب و قاعده
31اگر  1 =′ )(f51 و =′ )(g11 و =)(fمقدار مشتق ،ofgf )(  را به دست x=1در+

  .آوريد

  خرداد

1403  

75/0  

  نمره

    مشتق مراتب بالاتر   
1  

xxfاگر تابع 2cos)( )( باشد، مقدار=
8

π
f   . را به دست آوريد′′

  خرداد

1402  

75/0  

  نمره

  . عبارت مناسب كامل كنيدجاهاي خالي را با عدد يا  2

14اگر  23 −+= xxxf )( باشد، حاصل)( 1−′′f است..........  برابر.  

  مرداد

1403  

25/0  

  نمره

  مشتق پذيري در يك فاصله   
],[ي را روي بازهfنمودار تابع زير را رسم كرده و مشتق پذيري  1 o2−خارج كشور. (  بررسي كنيد(  





<≤−+
−<+

=
211

142

xx

xx
xf )(  

خرداد 

1401  

25/1 

  نمره

  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  2

),(يروي بازهfتابع baي اين بازه مشتق پذير باشد مشتق پذير است هرگاه، در هر نقطه.  

  شهريور

1402  

25/0  

  مرهن

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان  ،ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  



 

 

   مچهارفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

   مفهوم آهنگ تغيير و كاربرد آن : 3درس 
ي متحرك به صورت  متر بر ثانيه باشد و معادله2اگر سرعت متوسط يك متحرك در يك بازه برابر   1

tttf −= در كدام لحظه، سرعت لحظه اي متحرك برابر سرعت .  بر حسب متر باشد)(3

  متوسط آن است؟

خرداد 

1401  

1  

  نمره

22tttm ساعت داراي جرمtي باكتري پس ازيك توده  2 آهنگ رشد جرم .  گرم است)(=+

  )خارج كشور (  چقدر است؟t=4يي باكتري در لحظهتوده

 خرداد

1401  

75/0  

  نمره

32ي حركت متحركي به صورت معادله  3 2 +−= tttf  بر حسب ثانبه t. ( بر حسب متر است)(

  .)است

],[ي سرعت متوسط تابع در بازه: الف    . را به دست آوريد30

  . به دست آوريدt=4سرعت لحظه اي تابع را در: ب 

 شهريور

1401  

1  

  نمره

tttm ساعت داراي جرمtازيك توده باكتري پس   4 در چه لحظه اي، .  گرم است)(=+2

≥≥4 زمانيي آهنگ رشد جرم توده باكتري برابر آهنگ تغيير متوسط آن در بازه toمي شود؟   

  دي

1401  

5/1  

  نمره

5  
5يدر تابعي با ضابطه

120 +=
t

tf  و آهنگ t=2ي آهنگ لحظه اي تغيير در لحظه، مجموع)(

],[ي در بازهtf)(متوسط تغيير تابع   . را بيابيد64

  خرداد

1402  

25/1  

  نمره

6  
يتابعي با ضابطه

2

63
2 +

−=
x

x
xf    را در نظر بگيريد؛ )(

],[يآهنگ تغيير متوسط در بازه) الف o2−را بدست آوريد .  

  . را بدست آوريدx=−1آهنگ تغيير لحظه اي در ) ب

  شهريور

1402  

5/1  

  نمره

  .كنيدتعيين  را زيردرستي يا نادرستي عبارت   7

  .اي آن همواره مثبت استباشد، آهنگ تغيير لحظهاگر تابعي صعودي 

  شهريور

1402  

25/0  

  نمره

=+5آهنگ تغيير متوسط تابع  8 xxf  تغيير مي كند، به x=4 بهx=−1 را وقتي متغير از)(

  .دست آوريد

  دي

1402  

75/0  

  نمره



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))2ي صفحه(( 

) برحسب متر(فرض كنيم ارتفاع اين جسم . جسمي را از سطح زمين به طور عمودي پرتاب مي كنيم         9

ttthي در هر لحظه از معادلهاز سطح زمين 405 2   ) برحسب ثانيهt. (آيد به دست مي)(=−+

],[ي زمانيسرعت متوسط جسم در بازه) الف   . را به دست آوريد43

  . است)متر بر ثانيه (20اي را معلوم كنيد كه سرعت جسم برابرلحظه) ب

  خرداد

1403  

5/1  

  نمره

507تابع  10 += xxf  ماهگي نشان مي 60قد متوسط كودكان را بر حسب سانتي متر تا حدود )(

  .است) برحسب ماه(  مدت زمان پس از تولد xدهد كه در آن

],[يآهنگ متوسط رشد در بازه) الف 25oوريد را به دست آ.  

  . ماهگي را به دست آوريد49اي تغيير قد كودك در آهنگ لحظه) ب

  مرداد

1403  

25/1  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان  ،ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  

  

  



 

 

   مچهارفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

      اكسترمم هاي يك تابع و توابع صعودي و نزولي  : 1درس 
  . درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را تعيين كنيد  1

  . استxf)(ي اكسترمم نسبي تابع ، يك نقطهxf)(ي بحراني تابعهر نقطه

  خرداد

1401  

5/0  

  هنمر

  .با توجه به نمودار داده شده، به سئوالات زير پاسخ دهيد  2

  .مقدار مينيمم مطلق را بنويسيد) ب.                      مقدار ماكزيمم مطلق را بنويسيد) الف

  .ي مينيمم نسبي را بنويسيدطول نقطه) ت.              ي ماكزيمم نسبي را بنويسيدطول نقطه) پ

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  ردادخ

1401  

1  

  نمره

3  
xxxfمقادير اكسترمم هاي مطلق تابع −= 3

3

1
],[ي را در بازه)( 2oخارج كشور. (  بيابيد(  

  خرداد

1401  

5/1  

  نمره

  .جاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد  4

fDIيك تابع و fاگر  I متعلق به x باشد كه به ازاي هرcيايگي از نقطه يك همس⊇

)()(داشته باشيم، cfxf   .مي ناميمfتابع.... ........ را يك cf)(، در اين صورت≥

  شهريور

1401  

5/0  

  نمره

2− 2 4 6 

8 

5 

3 

1 

1− 

3− 

5− 
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  .طول نقاط اكسترمم هاي نسبي و مطلق تابع مربوط به نمودار زير را مشخص كنيد  5

  

  

  
  
  

  

  خرداد

1402  

1  

  نمره

6  
1با رسم جدول تغييرات ، تعيين كنيد كه تابع 

2

1 24 ++= xxxf ، در چه بازه هايي صعودي )(

  ؟و در چه بازه هايي نزولي است

  خرداد

1402  

5/1  

  نمره

  .ا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيددرستي ي  7

′=oاگر )(cf باشد، آنگاه cx   .ي اكسترمم نسبي است يك نقطه=

  خرداد

1402  

25/0  

  نمره

xxxfاكسترمم هاي مطلق تابع  8 55 ],[ي را در بازه)(=− 2oشهريور  . به دست آوريد  

1402  

25/0  

  نمره

23مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع  9 6xxxf ],[ي را روي بازه)(=−   دي  . بيابيد−32

1402  

25/1  

  نمره

  .كنيدتعيين  را  زيردرستي يا نادرستي عبارت  10

′=o وo=)(xfتابعي وجود ندارد كه براي آن شرايط  )(xfبرقرار باشد .  

  دي

1402  

25/0  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  11

cxاگر ′=o باشد، آنگاهfي اكسترمم نسبي تابع طول يك نقطه= )(cf  

  خرداد

1403  

25/0  

  نمره

xxxfمقدار ماكزيمم مطلق تابع   12 123 ],[ي در بازه)(=−   خرداد  . را به دست آوريد−31

1403  

5/1  

  نمره

23نقاط اكسترمم نسبي و مطلق تابع       13 6xxxf ],[ي را در بـازه    )(=−  در صـورت وجـود      −31

  .بيابيد

  مرداد

1403  

5/1  

  نمره

     حل مسائل بهينه سازي 
 سانتي متر باشد، طول و عرض 4اگر شعاع دايره ، . يك مستطيل در يك نيم دايره محاط شده است  1

  .مستطيل را طوري به دست آوريد كه مساحت آن بيشترين مقدار ممكن باشد

  دي

1401  

25/1  

  نمره

      حل مسائل پارامتري
),(ياگر نقطه  1 11−A223ي ي عطف تابع با ضابطه نقطه ++= bxaxxf  باشد، )(

  . را به دست آوريدb و aمقادير

  خرداد

1401  

5/1  

   نمره

baxxxf را در تابعb وaضرايب  2 −+= ),(ي طوري پيدا كنيد كه نقطه)(3  اكسترمم 21

  .نسبي تابع باشد

  شهريور

1401  

1  

  نمره

        

A 

B 

C 

D 

E 
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  نمودار تابع مشتق
f، نمودارfبا توجه به نمودار تابع  1   . را با ذكر دليل مشخص كنيد′

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  دي

1401  

75/0  

  نمره

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان ، م متوسطهي دوعضو گروه رياضي دوره

 )ب( )الف(

 )پ(
 )ت(

f ′ f ′ 

f ′ 
f ′ 

f 



 

 

  پنجم فصل 

   )) 2حسابان  ((

***  

  جهت تقعر نمودار يك تابع       : 2درس 
  .جاي خالي را با عدد يا كلمه مناسب كامل كنيد  1

′′<I  : oي در بازهx اگر براي هر )(xfآنگاه نمودار ،)(xf دارد. .........در اين بازه تقعر رو به.  

خرداد 

1401  

5/0 

  نمره

  )خارج كشور. ( درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  2

xf)(ي عطف، علامتدر نقطه   . تغيير مي كند′′

خرداد 

1401  

5/0  

  نمره

  .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  3

′′=0داشته باشيدfاگر براي تابع )(cfيآنگاه همواره نقطه))(,( cfcي عطف تابع  نقطه

  .است

  شهريور

1401  

5/0  

  نمره

4  
ابتدا تقعر تابع

1

12

−
+=

x

x
xf ي عطف آن را در ي آن بررسي نماييد و سپس نقطه را در دامنه)(

  .صورت وجود، به دست آوريد

  شهريور

1402  

25/1  

  نمره

  ي عطف   هنقط
baxxy را در تابع   b و aضرايب  1 ++= ),(ي ، طوري بيابيد كه نقطه     23 ي عطـف    نقطـه  41

  )خارج كشور. ( منحني باشد

خرداد 

1401  

25/1 

  نمره

132ي عطف تابع جهت تقعر و مختصات نقطه  2 +−= )()( xxxfشهريور  . را تعيين كنيد  

1401  

1  

   نمره

cbxaxxf را در تابعc وb وaمقادير  3 ++=  ، طوري به دست آوريد كه در شرايط )(23

  .زير صدق كند

1=)(of 32 و −=)(f1 و=xار تابعدي عطف نمو طول نقطهfباشد .  

  خرداد

1402  

5/1  

  نمره

bxaxxxfي عطف تابعنقطه  4 ++= ),(ي، نقطه)(23 111   دي  . را بيابيدbو aمي باشد، مقدار−

1402  

5/1  

  نمره

cbxaxxxf را در تابع   c و b و aمقادير  5 +++=  طـوري بـه دسـت آوريـد كـه در            )(23

),(ينقطه 13   .ي عطف آن باشد طول نقطهx=1 اكسترمم نسبي داشته باشد و−

  خرداد

1403  

5/1  

  نمره

6  
13اگر 23 ++= xaxxf  را طوري بيابيد كه    a باشد، مقدار  )(

2

1=x    ي عطـف    طـول نقطـه
  مرداد

1403  

1  

  نمره



 جابرعامري  ................................................................................................................................................................................................................................................: تهيه كننده 

  ))2ي صفحه(( 

  .نمودار تابع باشد

  جابرعامري: تهيه كننده 

  استان خوزستان  ،ي دوم متوسطهعضو گروه رياضي دوره

  

  

  



   مپنجفصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

      رسم نمودار توابع چندجمله اي  : 3درس 
13جدول رفتار و نمودار تابع   1 23 ++= xxyخرداد  )خارج كشور. (  را رسم كنيد  

1401  

5/1  

  نمره

2  
xxxxfجدول رفتار و نمودار تابع 32

3

1 23   . را رسم كنيد)(=−+
  دي

1401  

25/2  

  نمره

3  
23ل رفتار و نمودار تابعجدو

3

2
xxy   . را رسم كنيد=−

  شهريور

1402  

2  

  نمره

242جدول رفتار و نمودار تابع  4 ))(( −+= xxyخرداد  . را رسم كنيد  

1403  

75/1  

  نمره

  توابع هموگرافيك    
1  

فرض كنيد، محل تقاطع مجانب هاي تابع
dcx

bax
xf

+
),(ي، نقطه)(=+ اگر اين تابع از .  باشد12

),(ينقطه o1−ي تابع را به دست آوريد بگذرد، ضابطه.  

  دي

1401  

1  

  نمره

  

     هموگرافيك ابع وت مرس
1  

جدول رفتار و نمودار تابع 
2

12

−
−=

x

x
yرا رسم كنيد .  

  خرداد

1401  

5/2  

  نمره

2  
ابع جدول رفتار و نمودار ت

x

x
xf

−
+=

1

3
  . را رسم كنيد)(

  شهريور

1401  

2  

  نمره

3  
جدول رفتار و نمودار تابع 

1+
−=
x

x
yرا رسم كنيد .  

  خرداد

1402  

75/1  

  نمره

4  
جدول رفتار و نمودار تابع 

3

12

+
−=

x

x
xf   . را رسم كنيد)(

  دي

1402  

75/1  

  نمره

5  
جدول رفتار و نمودار تابع 

1

12

+
−=

x

x
xf   . را رسم كنيد)(

  مرداد

1403  

2  

  نمره



   لوافصل 

  ))  2حسابان  ((

***  

  تبديل نمودار توابع  :  1درس 
را يك واحد اضافه f كافي است كه طول نقاط نمودار تابعgطبق قوانين مربوط به تبديلات ، براي رسم نمودار تابع  1

  .حد به سمت راست، در راستاي افقي حركت دهيم را يك واfيعني نمودار. كنيم

  

  

  

  

  

  

  

  

  

],[ را نيز به شكل بيان gي تابعحال بر مي توان دامنه   .كرد−31

  .فه مي كنيم و عرض نقاط را دو برابر مي كنيم را يك واحد اضاfبعا، طول نقاط نمودار تgبراي رسم نمودار تابع  2

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  . ، مي توان دامنه و برد آن را بدين شكل تعيين كردgاكنون با توجه به نمودار

],[ 42−=gR         و       ],[ 41−=gD  

2  o  2−  x  
1  3  o  y  :f  

 

3  1  1−  x  
1  3  o  y  :g  

 

⇒ 

f 
g 

3  o  2−  x  
o  2  1−  y  :f  

 

4  1  1−  x  
o  4  2−  y  :g  

 

⇒ 

g 

f 
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  . يك واحد اضافه مي شوند ولي عرض نقاط دو برابر مي شودfطول نقاط نمودار تابع  3

  

  

  

-2 -1 1 2 3 4 5 6

-2

-1

1

2

3

4

5

x

y

  
],[ 40=gR        و      ],[ 51=gD  

  درست               ) نادرست                   ب) الف  4

لذا برد تابع جديد . ي داده شده ، دو واحد اضافه كنيدا و انتهاي بازهطبق قوانين مربوط به تبديلات توابع، كافي است به ابتد  5

],[:  مي شود 42  

  واضح است كه   6

1111 +−−=→+−= ))(()( xfyxfy  

  .حال طبق قوانين مربوط به تبديلات، مي توان چنين نوشت

 نسبت به محور طول ها قرينه مي كنيم و بعد يك سپس. نمودار تابع را يك واحد در راستاي قائم به بالا منتقل مي كنيم

  . واحد سمت راست در راستاي افقي منتقل مي كنيم

  .همچنين به كمك نقاط اصلي نمودار داده شده مي توان چنين نوشت

2  1  0  2-  4-  x  

1  2  0  2-  0  y  
)(xfy =  

1-  0  1  3  5  x  

2  3  1  1-  1  y  
11 +−= )( xfy  

  

4  1  0  x  
2  1  0  y  

f  
5  2  1  x  
4  2  0  y  

g  



 رعامري جاب ................................................................................................................................................................................................................................................: هيه كننده ت
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  . رسم مي شودgبه كمك قوانين مربوط به تبديلات و با استفاده تنظيم جدول مي توان نمودار  7

4  2  0  2-  x  
2-  1  1-  0  y  

:f  

  . جمع مي كنيم2ضرب و سپس با   -3عرض نقاط را ابتدا در . طول نقاط را دو برابر مي كنيم

8  4  0  4-  x  
8  1-  5  2  y  

:g  

  

  

  

  

],[.  به صورت زير خواهد شدgو لذا برد تابع 81−=gR  

8  
   :قرار مي دهيم 

2

1
12

+=→=− t
xtx  .عرض نقاط . لذا طول نقاط را با يك جمع كرده و بر دو تقسيم مي كنيم

  .را فقط قرينه مي كنيم

  

  

  

  

  

  

  

  

   زيرا ؛دوم  9

 22 3133 −=→+=→= − xxgxxgxxf )()()(  

231كه واضح است نمودار تابع  −=− xxg   .از ربع دوم نمي گذرد )(

)(xfy = 

11 +−= )( xfy 

x 

y 

g 

f 

5  3  1  0  x  
2-  2-  0  2-  y  

⇓  

3  2  1  
2

1
  x  

2  2  0  2  y  

 
),[,],( ∞+−∞= o3D 
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اما طول آنها را ابتدا يك واحد كمك كرده         .  را ثابت نگه مي داريم     fطبق قوانين تبديلات، عرض نقاط اصلي نمودار تابع         10

  .و سپس نصف مي كنيم
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)( 12 += xfy  

طول نقاط را در    تبديلات،   چون طبق قوانين  ) ب
2

پس همين را روي ابتدا و انتهاي دامنه انجام مـي           .  ضرب مي كنيم   −1

  :دهيم ، لذا 
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   توابع چند جمله اي :1درس 
3xyچهارم ؛ زيرا اگر نمودار تابع       1  را دو واحد به سمت چپ و سپس يك واحد به سمت بالا انتقال دهيم، بـه سـادگي                    =

12معلوم مي شود كه 3 +−= )()( xxfي چهارم نمي گذرد از ناحيه.  

  )توابع صعودي و نزولي(  اتوابع يكنو
xxxfتابع  1 22 براي رسم نمودار تابع ابتدا مختصات رأس سهمي را . است) سهمي(ي دوم است  يك تابع درجه)(=+

  .تعيين مي كنيم
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),[يبه كمك نمودار به سادگي معلوم است كه تابع در فاصله  ],(ي نزولي اكيد و در فاصله∞−−1  صعودي اكيد 1−∞+

  .است

  .اكيداً يكنوا استي خود يا صعودي اكيد و يا نزولي اكيد است و لذا هر تابع لگاريتمي در دامنهدرست،   2

3    

  

  

  

2  1  o  x  
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  . ي اعداد حقيقي است، صعودي اكيد استاين تابع در تمام نقاط دامنه اش كه مجموعه

  ثابت                          4
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  درست                   6

  صفر  7
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 را يك واحد به سمت راست و سپس يك واحد به سمت بالا منتقل مي xf)(ار تابعلذا از اينجا معلوم مي شود كه نمود

  . رسم شودxg)(كنيم، تا اينكه نمودار 
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  .است) صعودي اكيد (  اكيدا يكنوا xg)(تابع 

9  
xxfمي دانيم كه تابع  )()(

5

  : پس مي توان نوشت اكيدا نزولي است،،=1
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  .نيست

در اين . عيين شده، نقطه يابي مي كنيمي تبراي هر ضابطه، در محدوده  11

  .صورت، نمودار تابع به صورت زير خواهد شد
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  معرفي تابع تانژانت     
1  

 درجه يا همان300 كافي است از اين فاصله، زاويه اي مانند      درست،
3
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 را انتخاب كنيم و سينوس و تانژانت آن را تعيين 
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 .در اين بازه صحبت كرد
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  رسم نمودار توابع چندجمله اي      : 3درس 
13تابع  1 23 ++= xxyي اعداد حقيقي استي تابع مجموعهي سوم است و لذا دامنه، يك تابع چندجمله اي درجه .  
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  .در كنار نقاط بحراني فوق نقاط كمكي زير را تعيين مي كنيم
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  توابع هموگرافيك    
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  . اكيد استنزولي تابع در هر طرف مجانب قائم خود  نمودارپس

  .از طرفي جدول رفتار تابع به شكل زير مي باشد
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